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"Στο πλαίσιο υλοποίησης  του Προγράμματος OUTLAND,  το οποίο  χρηματοδοτείται από  το 
Πρόγραμμα Εδαφικής Συνεργασίας Ελλάδα‐Βουλγαρία 2007‐2013 συνδυασμού Εθνικών και 
Κοινοτικών  πόρων,  πραγματοποιείται  τριήμερη  Ημερίδα  με  θέμα  τις  «Προοπτικές 
Κατάρτισης των Εθελοντών Πολιτικής Προστασίας» την Τρίτη 26, Τετάρτη 27 και την Πέμπτη 
28 Μαρτίου.  

Ο  γενικός  στόχος  του  Προγράμματος  OUTLAND,  είναι  η  δημιουργία  ενός  συστηματικού 
πλαισίου  για  την  εκπαίδευση  και  την  κατάρτιση  των  εθελοντικών  ομάδων  Πολιτικής 
Προστασίας.  Το  πλαίσιο  αυτό  περιλαμβάνει  εκπαιδευτικό  υλικό,  απαραίτητες  υποδομές, 
εργαλεία και μηχανισμούς προκειμένου να μπορεί να διασφαλιστεί η βιωσιμότητα και μετά 
το πέρας του Προγράμματος.  

Συντονιστής Εταίρος του Προγράμματος είναι ο Δήμος Θέρμης,  ενώ άλλοι Εταίροι είναι το 
Εθνικό  Κέντρο  Έρευνας  και  Τεχνολογικής  Ανάπτυξης  –  Ινστιτούτο  Τηλεματικής  και 
Πληροφορικής, ο Δήμος Κομοτηνής, ο Φορέας Διαχείρισης Εθνικού Πάρκου «Δάσος Δαδιάς‐
Λευκίμης‐Σουφλίου»,  το  Ινστιτούτο  Μαθηματικών  και  Πληροφορικής  της  Βουλγαρικής 
Ακαδημίας Μαθηματικών και ο Δήμος Zlatograd Βουλγαρίας. Ο συνολικός προϋπολογισμός 
του Προγράμματος ανέρχεται στο 1.157.379 € και η επίσημη λήξη του έχει οριστεί για τον 
Μάρτιο του 2014. 

Η  εκπαίδευση  και  κατάρτιση  που  οδηγεί  στην  εξειδίκευση  και  πιστοποίηση  των 
Εθελοντικών  Ομάδων  Πολιτικής  Προστασίας  θεωρείται  ο  ακρογωνιαίος  λίθος  για  την 
ενεργοποίηση  μιας  διαδικασίας  η  οποία  θα  φέρει  τους  εθελοντές  στο  προσκήνιο,  θα 
αξιοποιήσει στο έπακρον τις δυνατότητές τους και θα κάνει τον ρόλο τους σαφή τόσο στο 
κοινωνικό σύνολο,  όσο  και στους  εμπλεκόμενους  επιχειρησιακούς διοικητές.  Για  τον  λόγο 
αυτό και τα παραδοτέα του Προγράμματος είναι στοχευμένα τόσο στην καινοτομία όσο και 
στην χρηστικότητα, δημιουργώντας μια συνεκτική δομή εκπαίδευσης και κατάρτισης για τις 
Εθελοντικές Ομάδες που εμπλέκονται στην διαχείριση των Δασικών Πυρκαγιών. Ενδεικτικά 
αναφέρεται  πως  μεταξύ  των  παραδοτέων  του  Προγράμματος  OUTLAND  περιέχονται 
εργαλεία καινοτομίας όπως: 

•         εκπαιδευτικά  εγχειρίδια,  οδηγοί,  βάσεις  δεδομένων  και  λογισμικά  για  τη 
διαχείριση  των  φυσικών  καταστροφών  (πυρκαγιές)  και  την  αντιμετώπιση 
ζητημάτων προσωπικής ασφάλειας και ατυχημάτων, 

•         πολύ‐γλωσσική  (ελληνικά‐αγγλικά‐βουλγαρικά)  ιστοσελίδα  με  εκτενείς 
πληροφορίες για το Πρόγραμμα και πρόσβαση στην ηλεκτρονική πλατφόρμα 
διαδικτυακής μάθησης, 

•         πολύ‐γλωσσική  ηλεκτρονική  πλατφόρμας  διαδικτυακής  μάθησης  με 
εκπαιδευτικό υλικό και σχετικά υποστηρικτικά έγγραφα, 



•         εφαρμογές διαχείρισης της Καύσιμης Ύλης και προσομοίωσης πυρκαγιάς για 
την εκπαίδευση των εθελοντών, 

•         εφαρμογή για κινητά νέας τεχνολογίας (smart‐phone), η οποία θα επιτρέπει 
στον  χρήστη  (εθελοντή)  την  επικοινωνία με  κεντρικό διακομιστή,  δια μέσω 
του  οποίου  θα  στέλνει  και  θα  λαμβάνει  κρίσιμες  πληροφορίες 
(φωτογραφίες, στίγματα θέσης, απομακρυσμένα στίγματα, διαδρομές κ.τ.λ.). 

 

Την  πρώτη  ημέρα  της  Ημερίδας  πραγματοποιούνται  εργασίες  μεταξύ  των  Εταίρων.  Την 
δεύτερη  ημέρα,  παρουσιάζονται  από  εκπροσώπους  των  Εταίρων  του  Προγράμματος  τα 
καινοτομικά  εργαλεία  που  υλοποιούνται  στο  πλαίσιο  του  Προγράμματος  σε  Φορείς  που 
εμπλέκονται  στη  διαχείριση  ή/  και  στον  συντονισμό  των  Εθελοντικών  Ομάδων  Πολιτικής 
Προστασίας.  Την  τρίτη  ημέρα  της  Ημερίδας  πραγματοποιούνται  επιδείξεις  από 
εκπροσώπους των Εταίρων του Προγράμματος των εργαλείων που αναπτύσσονται στα μέλη 
Εθελοντικών Ομάδων Πολιτικής Προστασίας που δραστηριοποιούνται  σε θέματα Δασικών 
Πυρκαγιών.  Καθ’  όλη  την  διάρκεια  της  Ημερίδας  υπάρχουν  καθορισμένοι  χρόνοι 
συζητήσεων  και  παράλληλων  εργασιών  και  συνεργασιών  μεταξύ  των  ενδιαφερομένων 
φορέων." 
  
 


